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Axioma 1: Conmutatividad.

(∀x, y ∈ R)

1. x + y = y + x

2. x · y = y · x

Axioma 2: Asociatividad.

(∀x, y, z ∈ R)

1. x + (y + z) = (x + y) + z

2. x · (y · z) = (x · y) · z

Axioma 3: Distributiva.

(∀x, y, z ∈ R)

1. x · (y + z) = x · y + x · z
2. (x + y) · z = x · z + y · z

Axioma 4a: Existencia de elemento neutro
para la suma.

(∀x ∈ R)

1. x + e = x = e + x, Notemos que solo nos
garantiza la existencia del neutro pero,
no sabemos cuantos hay.

Axioma 4b: Existencia de elemento neutro
para el producto.

(∀x ∈ R)

1. x · e = x = e · x, Notemos que solo nos
garantiza la existencia del neutro pero,
no sabemos cuantos hay.

Axioma 5: Existencia de elemento inverso.

(∀x ∈ R)

1. x + opuesto(x) = 0, Notemos que el
opuesto o inverso aditivo de x cumple
dicha ecuación.

2. (∀(x 6= 0)) x ·rećıproco(x) = 1, Siendo 1
el neutro aditivo para la la suma, note-
mos que el rećıproco o inverso multipli-
cativo de x cumple dicha ecuación.

Teorema: ∀x ∈ R su inverso aditivo es único.
Además, ∀x ∈ R, x 6= 0, su inverso multipli-
cativo también es único. Estos elementos se
denotarán −x y x−1 respectivamente.

P1. [Demostraciones fundamentales.] El objetivo de esta pregunta es ver métodos de demos-
tración en conjunto a probar propiedades fundamentales.
Usando los axiomas de cuerpo de los reales y teoremas de unicidad de neutros e inversos, demuestre
las siguientes propiedades:

a) Absorción del 0 o 0 aniquila ∀a ∈ R, a · 0 = 0
Nota: Recordar lo visto en cátedras que el neutro aditivo es único.

b) ∀a ∈ R, (−a)−1 = −(a)−1,a 6= 0
c) ∃! neutro multiplicativo para el cuerpo de los reales.
d) ∀x ∈ R, (x−1)−1 = x.x 6= 0
e) ∀a ∈ R, a2 = 0⇒ a = 0
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f ) Sea ab 6= 0⇒ (ab)−1 = a−1 · b−1

P2. [Relacionando demostraciones y contenido] Cabe mencionar que lo que busca esta pregun-
ta es relacionar los métodos de demostración, trabajarlos y justificarlos mediante axiomas
de cuerpo.
Utilizando los axiomas de cuerpo y teoremas de unicidad de neutros e inversos.
Demuestre:
Dado a, b ∈ R no nulos,que cumplen a + b = 1⇒ el inverso multiplicativo de a · b , es a−1 + b−1

P3. [Lógica y Axiomas] El objetivo es relacionar los valores de verdad a través de la justifica-
ción axiomática.
Usando sólo los axiomas de cuerpo y los teoremas de unicidad de neutros e inversos, demuestre que:
Si existiera a 6= 0 tal que a + a = 0, entonces se concluiŕıa que:
∀x ∈ R, x + x = 0 Si necesita alguna propiedad extra debe demostrarla.

P4. [Nula] Seguir desarrollando las capacidades, habilidades que se requieren para la materia
Usando sólo los axiomas de cuerpo de los reales y los teoremas de unicidad de neutros e inversos,
demuestre la siguiente propiedad, fundamentando cada paso( si necesita alguna propiedad extra, debe
demostrarla): Demostrar que si a · b = a⇒ a = 0


